

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante . . . 1,50 pesetas al mes
 En los demás puntos . . . 5 " trim
 Fuera de España . . . 10 " "
 Pago adelantado.
 Número suelto . . . 10 céntos

La Unión Democrática

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.
 Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos



OCTAVO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Concepción Bossio Soler

VIUDA DE VIDAL

FALLE IÓ EL DÍA 7 DE MARZO DE 1879

R. I. P.

Sus afligidos hijos y demás familia suplican y agradecerán á sus amigos el favor de encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Santa María mañana lunes 7 de los corrientes á las nueve de la mañana.

Alicante 4 Marzo 1887.

No se invita particularmente.

Al primer tapón...

No teníamos necesidad de esperar lo sucedido con un periódico local, nacido ayer á la vida pública, porque de antemano sabíamos que el olmo no puede dar peras, pero, la verdad es, que *Las Noticias*, que es el colega aludido, se ha excedido á sí mismo, en lo de hacer una plancha fenomenal, poniéndose en berlina.

Véase como.

Escribimos un artículo editorial, en el que definíamos la república que defendemos, y *Las Noticias*, en su revista de la prensa local, calificó nuestra república de utópica ó poco menos, desde el momento que la creyó producto de nuestros ensueños. No contento el diario noticiero con esto, dijo que le explicásemos algún concepto del citado trabajo, y nosotros, deferentes siempre con nuestros compañeros en la prensa, lo hicimos en la forma que van á ver nuestros lectores:

«*Las Noticias*, comentando un artículo nuestro dice que no comprende aceptamos la lucha armada como una necesidad, y que no la queremos sistemática y tenazmente practicada.

Pues muy sencillo, porque mientras las puertas de la legalidad estén abiertas, que hoy no lo están, no se debe llamar á la de la revolución armada.

El cómo y la manera que la república tendrá de emancipar las conciencias, ya lo verá pronto *Las Noticias*, y esto es mejor que cuantas explicaciones pudiéramos darle sobre el particular.

Y con lo dicho tiene bastante el periódico noticiero para saber que le leemos con detenimiento.»

Y para que no cupiera duda alguna, respecto á que república defendemos, y no queriendo pasar por alto las erróneas apreciaciones sobre el particular del periódico noticiero, añadimos en otro suelto:

«La república que nosotros defende-

mos, dice *Las Noticias*, que es la de nuestros sueños.

Convengamos que nuestros sueños, son los de la mayor parte de los españoles, que no son diputados provinciales de los que tienen un pié en la república posible, y el otro en la monarquía, como algún político á quien conoce perfectamente *Las Noticias*. Más todavía; hay político que tiene dos caras como cierto Dios mitológico: la una de republicano posible; de conservador la otra.

Este enigma si que lo puede explicar bien el diario de noticias, como perito en la materia.»

A esta manera de proceder por nuestra parte, á este deseo de que todo quedase bien explícito y terminante, responde *Las Noticias*, de una manera que nos abstenemos de calificar, porque después de todo, bien merecido nos tenemos al habernos dignado ocuparnos en cosas de quien esconde su falta de talento y buen sentido, su propósito de ejercer de mentor, tras frases de brocha gorda y tomando una actitud bufa, hasta no poder más.

Porque *Las Noticias* ha escrito para mengua de su prestigio futuro, puesto que en la actualidad poco puede tener un bebé de catorce días, lo que sigue:

«En virtud de ciertos sueltos inconvenientes de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA, á la que no hemos dado pié ni motivo para el insulto, desde hoy le retiramos el cambio, prometiendo nunca más leer al colega, ni ocuparnos en *Las Noticias* de quien á tontas y á locas esgrime la pluma y la lengua.»

Así las cosas, cúmpenos hacer una manifestación y es, la de ocuparnos cómo y cuándo lo tengamos por conveniente del periódico callejero, siquiera para que el público sepa en su día lo que se oculta entre la hojarasca y balumba de frases con que se le dicen ciertas cosas, y porque entendemos, que haríamos muy mal, en no oponernos á la desmedida ambición y loca vanidad de algunos enanos, que han venido á

esta ciudad con pretensiones de realizar obras de gigantes.

Conste también, que quien en política es republicano posibilista á vetas; y conservador liberal siempre, ese, mal que le pese, y se enfurezca y chille, está juzgado desfavorablemente por la opinión pública, que es la reina del mundo.

Y para que se vea cuán inconsecuente aparece *Las Noticias*, bastará decir que en el mismo número donde promete no leernos ni ocuparse de nosotros, estampa estas palabras:

«LA UNIÓN DEMOCRÁTICA.—Artículo sobre instrucción pública condoliéndose del atraso en que vivimos. Suponemos que en los sucesivos tratará de combatir la especie de que España sostiene una escuela por cada 600 habitantes, por cuanto lejos de ser exacto, resulta que en la mayor parte de las provincias, no hay el número de las que deben existir según las disposiciones vigentes.

El mismo colega nos hace la merced de citar nuestro nombre en dos sueltos como en solicitud de un género de polémica al que estamos decididamente resueltos no descender ahora, ni nunca. Si nos hemos ocupado en descifrar conceptos anfibológicos de LA UNIÓN, ha sido con el deseo natural de ilustrarnos en puntor de dudosa comprensión.

Las discusiones personales que por lo visto tanto gustan al diario zorrillista, no tienen entrada en estas columnas, No lo olvide.»

Aun cuando la amarga censura que hace *Las Noticias* de nuestro periódico fue se justa, sería impertinente, y redundaría en desdoro suyo, pues si no nos ha de leer ¿para qué promueve una polémica? Eso sin contar, que declara que le hemos hecho merced al dedicarle dos sueltos, y por esa merced, rompe toda clase de relaciones con nosotros retirándonos el cambio. Medida prudentísima para *Las Noticias*, pues le ahorra el trabajo de contestar á lo que se le pregunta, pero, á todas luces injustificada. La prudencia nos obliga á callar los motivos reales del descontentamiento del periódico noticiero, motivos que están al alcance de todo el que haya leído nuestro artículo crítico sobre los periódicos de noticias que se publican en esta capital, entre los que hace un triste y desaira lo papel el colega.

Esto no obstante, esté seguro el público, que en nosotros no arraigará el lenguaje propio de ciertas gentes, falto de sinceridad y de franqueza y abundante de lisonja y de gazmoñería. Tampoco comentaremos como algunos, el celo en codicia, la política en un *modus vivendi*, el ardor por sostener la buena doctrina en una vanidad alcoyana terca y presuntuosa; ni menos todavía dejaremos el cumplimiento de los propios deberes, por el orgullo de recordar los ajenos.

Medie les conoce

La disparidad de criterio entre el gobierno de la fusión y el elemento democrático de la mayoría no ha conducido á éste á la adopción de determinaciones propias de espíritus independientes y de políticos convencidos. En la

defensa de sus peculiares opiniones han mostrado sin duda mayor empeño y mucha más energía los conservadores del fusionismo.

No les faltó oposición á los que en el ministerio figuran desde la última crisis, y han tenido que luchar más de una vez para el desarrollo de sus planes con las repugnancias de algunos compañeros de gobierno, y las antipatías de la opinión liberal del país; pero sobreponiéndose á todo han hecho prevalecer su criterio, despreciando los obstáculos opuestos por los adversarios y desatendiendo las observaciones de los amigos descontentos.

Cada uno de estos ministros en su respectivo departamento y hasta donde alcanzó su esfera de acción, hizo por sus particulares convicciones lo que esos demócratas vergonzantes, dispuestos á modificar sus ideas ante cualquier insinuación del jefe de su partido, son incapaces de efectuar aunque la ocasión se les venga á las manos. Al mismo jefe del gabinete condujeron al apoyo de su causa, y cuantas veces, colocado en medio de encontradas corrientes, mostrábase irresoluto sin atreverse á una determinada solución, obligáronle con la tenacidad de su conducta á declararse en un sentido para ellos favorable, y á que viniera á robustecer con su individual apoyo la causa por ellos defendida.

Aparte la valentía con que han expresado sus ideas en discordancia con el programa de su partido en el Senado y en el Congreso, llenando con su extremado atrevimiento de asombro á los demócratas de la mayoría y de satisfacción á los ortodoxos, han ejercido con ellas marcado predominio, en el gobierno imponiéndolas con abultado relieve en la mayor parte de sus planes.

Muchas y fuertes censuras se han dirigido á Alonso Martínez por su reforma del Código penal, y lo que en otro hubiera sido suficiente á hacerle variar de propósito, ha servido en él para redoblar su energía y oponerla al común deseo de parte de las oposiciones y de los demócratas de la mayoría de hacer enteramente inútil su trabajo. Pues esta tenacidad del ministro de Gracia y Justicia ha sido imitada por el de la Guerra, el de la Gobernación y el de Fomento, los cuales por los medios de que han dispuesto jamás retrocedieron ante las dificultades presentadas al desarrollo de sus planes y á la exposición de sus ideas.

¿Han dado muestras de este temple los demócratas de la fusión? Lejos de esto, los que en el Gobierno y fuera de él debieran ser los centinelas avanzados de la libertad, velar por su cumplimiento y rechazar los ataques que se le infiriesen, han dejado ver una debilidad extremada y una carencia absoluta de independencia.

Los más significados de ellos, Martos y Montero Ríos, pregonaron sus disidencias con el gobierno, no ha servido más que para hacer igualmente pública su sumisión.

Se aleja el primero de la presidencia del Congreso después de una tremenda excomuni6n lanzada por el jefe del Gabinete contra uno de los suyos, y á los pocos dias vuelve á ocupar su puesto y á dirigir las sesiones que no habia querido presenciar. Anuncia el segundo que va á apoyar una proposici6n que ha de servirle para mostrar su opini6n contraria á la del gobierno en el asunto «De la piedad de una reina» que tanto dió que decir estos dias, y antes que tal proposici6n y tal divergencia, lo que hace es prestar servil apoyo al gobierno y contradecir sus anteriores declaraciones.

Malos, muy malos defensores tiene la democracia dentro del fusionismo.

Carta de Villacampa

Según vemos en los periódicos de Granada, nuestro estimado amigo el jefe allí del partido republicano, ha recibido la siguiente carta:

«Pont6n de Santa Isabel, Fernando Po6, á 16 de enero de 1887.—Muy se6or mío, de mi mayor consideraci6n y correligionario: Profundamente conmovido por lo que mi querida hija me dice, y recortes que de los periódicos acompa6a, tomo la pluma llen6 del mayor reconocimiento, para dar las más expresivas gracias á V., se6ores de la Junta y demás que han tomado parte en el grande acto de adoptar á mi hija en el desamparo que por la defensa de nuestro ideal la ha dejado la ley del vencedor. Honra grande es para ella y para mí el rasgo de patriotismo que han llevado á cabo, y como yo solo he cumplido, aunque con mala suerte con mi deber de caballero, mayor es mi gratitud. Mucho he sufrido desde la noche que fui vencido; admití el indulto ó sea la prolongaci6n de mis sufrimientos y dolores solo por mi hija, que es lo que más quiero; pero si V. es padre, comprenderá lo terrible de mi situaci6n al dejarla pobre y sin recursos... Me consta que no le hubiesen faltado los de nuestro ilustre y dignísimo jefe, así como de otros amigos, pero ella podía y debia aceptar la colectividad en cual-

quier forma, y no de la personalidad, por las razones que comprenderá; V., y los suyos, Sr. Jimenez, han acudido desde luego y amparado á la pobre rhué-fana, han llenado de ventura al entusiasta padre, que ya ni sufre y está resignado con su suerte. Mi hija, que llora la ausencia y prisi6n del padre, será menos infeliz, porque sabe que yo tendré absoluta tranquilidad y que esta ventura, en medio de tantas desgracias, á V., y Granada, la hermosa ciudad de los cármenes y de los recuerdos, se le debe. También allí por varios años fui muy feliz viviendo con la más santa de las mujeres, víctima de la política, y mis tres hijos, dos de ellos granadinos. Honra para mí, y grande sería si algún día pudiese llamarme hijo adoptivo de la hermosa ciudad de la Alhambra, una de las cunas de nuestras libertades; crealo así y esté seguro de que soy feliz á pesar de mi situaci6n, debido á V., y á la ciudad natal de mi hija la Piadosa y la Granadina. Solo puedo añadirle que hago fervientes votos por V., y todos los que, amparando á mi hija, han salvado de la desesperaci6n al padre, pues conociendo su altivez tenía la convicci6n que ni aún de la familia querida, que está dispuesta á todo, nada aceptaría.

No puedo despedirme con frase de cumplido, sólo puedo decirle con el grito de mi gratitud eterna: Se6or de Jimenez, abraza á V. con toda la efusi6n de su alma y á los demás amigos, el que está orgulloso de ser republicano-progresista y es su amigo leal.— Manuel Villacampa.»

EXTRANJERO

Telegrámas de nuestro servicio especial

París 4 (5:10 t.)—4 por 100 exterior español, 64'07.

Sofía 4.—Se reciben horribas noticias de Silistria. Las tropas leales á la regencia, han sostenido en la tarde de ayer una encarnizada batalla contra los sublevados de Rustchuk. El castillo de la plaza está en poder de los rebeldes y desde allí bombardean los cuarteles donde se cobijan los defensores de la regencia. En Sist6va han penetrado

la juventud, el amor, la vida, en fin. Oprimiéndome el pecho con mis brazos cruzados, sentía mi sangre afluir con rapidez á mis venas, mi corazón dilatarse, mis ideas hacerse más claras, más nobles, más elevadas, y fijaba en la joven miradas magnéticas á fuerza de intensidad. Pero ella, sin comprender lo que su presencia me hacía sentir, encontrando mi vista fija en la suya me dirigía una juvenil y fresca sonrisa.

XVI

Con frecuencia montábam6s á caballo. Luisa era un poco tímida y no parecía muy aficionada á salir de los tranquilos hábitos de su sexo; pero no sabía rehusar nada á sus amigos, y el conde insistió tanto, que se decidió á complacerlo.

Como no habia más que tres caballos en la casa, Georget no podía acompañarnos, pero solía venir á vernos montar. Lleno de interés y solicitud hacia mí me abrumaba con sus protestas de amistad.

Luisa montaba un caballito de Escocia negro y bien plantado. Su vestido de pa6n gris, oprimía su esbelto talle. Corriendo á su lado, sin pensar en mi caballo ni en mí mismo, no me cansaba de mirar las gruesas trenzas de sus cabellos sujetos por detrás y formando como una aureola á su risue6a fisono-

1600 soldados, pasando á cuchillo á sus habitantes.

L6ndres 4.—En ésta se dá como seguro un próximo rompimiento de hostilidades entre Rusia y Alemania.

Berlín 4.—El discurso que el Emperador Guillermo ha leído en la apertura del Reichtag, está concebido en las más halagüe6as esperanzas en pró de la paz, pero también dice, que, en vista de los aprestos belicosos que se observan en todas las potencias, Alemania desconfía de que puedan darse seguridades completas de paz.

París 4.—Asegúrase que es completamente imposible conjurar la crisis que ha motivado el decreto sobre cereales. Mr. Globet está resuelto á hacerlo cuesti6n de gabinete.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

En la sesi6n del viernes de nuestro ayuntamiento, quedaron admitidas las dimisiones de los concejales fusionistas Sres. Mauricio (D Luis) y Elizaicin (D. Florentino), ambos por enfermos. No obstante lo que á los dos vimos en la tarde de ese dia, pasearse muy sanos por la calle Mayor.

También quedaron admitidas las dimisiones de los Sres. Chápuli y Maluenda por haber cumplido la edad reglamentaria, y manifestar deseos de jubilarse con el haber que por clasificaci6n les corresponda.

Dá gusto discutir con *El Liberal*, por que á su buen criterio une una exquisita cortesía.

Reconoce ayer ingenuamente que es inocente en sus escritos y tiene poca costumbre en las lides periodistas.

No tanto, apreciable compa6ero. Nosotros dijimos nada más, que los tiros del colega no daban en el blanco.

Bueno sería que el vanidoso *bebé*, *Las Noticias*, aprendiese modestia y discreci6n de *El Liberal*, pues bien lo necesita.

Pero claro está, estos diputados provinciales, creen que sirven para todo, y no hay quien les convenga de lo contrario.

Nuestro estimado colega *El Graduador*, nos dice que, no seamos impacien-

mia, alrededor de la cual flotaba un velo de gasa oscuro entre las plumas, de su sombrero de fieltro. Viendo que yo la contemplaba, se sonreía conmigo, y sonrojándose bajaba los ojos como para pedir gracia.

Yo volvía entonces la cabeza á otro lado.

Por lo regular dirigíamos nuestro paseo hacia la aldea de Hennequeville, detrás de la ribera.

En algunos sitios el camino, profundamente surcado por las ruedas de los carros, forma un desfiladero en extremo angosto. En otros está interceptado por grandes charcos de agua. Cuando el terreno se eleva un poco, se halla sembrado de guijarros y piedrecillas que lastiman los pies de los caballos.

Siendo imposible correr por semejantes senderos, solíamos caminar al paso, de frente, y Luisa, colocada entre su tío y yo, levantaba de cuando en cuando su velo para refrescarse el rostro. El conde era el único que sostenía la conversaci6n, haciéndonos reir con sus graciosas historietas.

Le escuchábam6s con gusto, pero también lo teníamos en oír á lo lejos, cuando él se callaba, los ronc6s ladridos de los perros, y los agudos cacareos de los gallos.

A la entrada del bosque, los caballos,

tes, y que esperemos, que tal vez muy pronto volverá á hacer la oposici6n de verdad á los monárquicos, con quien dice que está á matar.

¿Cuándo será ese día!

El Constitucional Dinástico hace bien.

Le abrim6s el libro de la historia por la página que habla de la sublevaci6n y hecatombe de los sargentos del cuartel de San Gil, y él cierra los ojos, y mueve la lengua para nombrar los sucesos de setiembre último.

Con semejante sistema toda discusi6n se hace imposible.

Las Noticias nos ha retirado el cambio.

¡Oh qué dolor!

Las Noticias, no nos leerá nunca jamás, ni se ocupará de nosotros.

¡Oh qué lástima!

Las Noticias se ha sulfurado porque hemos dicho que hay políticos con dos casas como Jano.

Que den tila, mucha tila á ese muchacho.

El Graduador afirma que D. Lorenzo Fernández, se contenta con ser presidente del comité local del partido liberal reformista, en tanto que D. José Maestre y Vera será presidente de la Diputaci6n provincial con 7 500 pesetas de sueldo anuales.

Si el sueldo es de encargo resulta sangriento, y al final puede ponerse:

Armonías monárquicas.

Ha sido destinado á la reserva de Alicante el teniente D. Mariano Caturla.

Tenemos entendido que son varios los contratistas de obras públicas que se disponen á tomar parte en la subasta de la carretera de Benidorm á Bulla de que nos hemos ocupado en nuestros últimos números.

Mucho lo celebramos, deseando que la persona ó empresa á quien se adjudiquen las obras les dé el desarrollo que reclama la importancia de las mismas y puedan verse terminadas en el plazo de la contrata.

impacientes, se dirigían por sí mismos hacia la derecha á Trouville, volviendo las cabezas y tirándonos de las riendas.

El conde, terco de por sí, se complacía en escitarlos, y Luisa le dirigía suplicante miradas. Al fin partíamos al trote por el camino real cercado de encinas.

Era de ver á los tres nobles animales desplegar sus miembros aspirando el aire con sus dilatados pulmones. Luisa, aflojando las riendas de su montura, corría á todo escape, mas graciosa entre los anchos pliegues de su amazona y las ondulaciones de su velo, que un torbellino de hojas que rueda en espirales empujadas por el viento.

Quando el caballo, escita lo por la carrera, se sacudía, tratando de ofenderse, la joven lo contenía con mano firme y lo obligaba á estar quieto. Pero como si aquella se6al de voluntad le pareciera estemporánea, su rostro se cubría enseguida de un vivo carmín.

Una vez que el conde se habia adelantado á nosotros, la cincha del caballo de Luisa, mal sujeta, sin duda, se aflojó y la silla dió media vuelta. La joven exhaló un grito, y yo que me hallaba á su lado, rodeándola con mis brazos la atraje hacia mí y la senté en la delantera de mi caballo, en tanto que el suyo se escapaba. Pálida y temblan-

46) Folletín de LA UNIÓN

DANIEL

POR

ERNESTO FEYDEAU

ronesa, ó que la conocían anteriormente. El conde mientras tanto solía fumar paseándose con lentitud junto al vallado de tamarindos del jardín; Georget, sentado delante de la casa en medio de las se6oras, se hacia el amable, y el doctor hablaba bajo en un rinc6n con la baronesa. Sobre las gradas del pórtico, alumbrado por linternas chine6cas entremezcladas con las madreselvas, se colocaban unas cuantas jóvenes medio recostadas sobre almohadones, formando un grupo seductor, en el cual se confundían cabelleras, telas, brazos desnudos y rostros pensativos ó alegres. Yo contemplaba aquella poética pintura desde la puerta del sal6n enteramente abierta y medio oculta entre las cortinas. Todo cuanto me rodeaba me causaba una impresi6n suave y deliciosa, la atm6sfera, el mar, las flores, las estrellas. Fijando luego mis ojos en Luisa, escuchaba extasiado los torrentes de armonía que nos regalaban sus ágiles dedos, y saboreaba á un tiempo la serenidad de la noche, el olor de las flores,

En la próxima semana tendrá lugar en el teatro Principal un beneficio á favor de la desgraciada viuda é hija de una persona que fué muy conocida y apreciada en esta capital.

La función consistirá en una velada musical en la que tomará parte la joven beneficiada y al aventajado joven pianista nuestro estimado amigo particular Sr. Llorca.

No dudamos que el público alicantino que tanto se interesa por la desgracia de sus semejantes y paisanos, acudirá esta vez á mitigar la desventura de tan apreciable familia, digna por todos conceptos de ser socorrida y atendida.

«Cuando esté ultimado el programa de la función lo daremos á conocer á nuestros lectores.

He aquí la formula del matrimonio presentada á la curia romana:

«La pretensión expresada por nuestro gobierno no podía ser más modesta. Se limitaba á que lo presenciase el acto,— simplemente á que presenciase,— un representante del Estado. No quiere pasar por esto la Santa Sede.»

Y sin embargo, pasa en Francia por el verdadero matrimonio civil.

Verdad que allí no gobiernan fusionistas.

Que son gentes que pasan por todo.

La *Epoca* se enoja porque en España no se ahorca á tanta gente como en el extranjero.

Cierto que no se ahorca á todos los que debieran serlo.

¡Vemos tantos conservadores por ahí!

GACETILLAS

Vida local.—En la apacible calma de mi cuarto, yo me ahogo. Sorprendíome la pieza tan tranquila, tan cerrada y la calma que parecía desprenderse de los retratos de los héroes de la guerra de la Independencia que cuelgan de las paredes. ¿Provenía esto de la habitación, solitario y muerto rincón en el que me falta el aire? Abrí la ventana, porque la habitación en que me hallaba tiene ventana, y respiré con delicia el aire de la calle.

Después, me sentí mejor, y sentéme detrás de una mesa de pintado pino-cojí la mal cortada péñola y emborroneé estas cuartillas envueltas por la agradable soñolencia que enerva nuestro pensamiento.

Lo confieso; el escribir me costó trabajo.

Es necesario cierto hábito, que no se con-rae sino á fuerza de actos repetidos, para ejecutar de un modo espedito las operaciones más sencillas.

Lo primero que mereció mi atención y lo elegí para tema de mis elucubraciones políticas-filosóficas-sociales, fué la mendicidad que en Alicante ha alcanzado proporciones verdaderamente alarmantes.

Era ya el siglo XVI, cuando algunos hombres pensadores, condolidos de la miseria de los pueblos, dirigieron toda su atención á indagar los medios de fomentar la riqueza y prosperidad de las naciones.

Sin embargo, el pauperismo es una plaga que no es fácil extirpar.

La mayor parte de los mendigos que pululan por esas calles y plazas, son forasteros, pues el pobre de Alicante, primero se muere de hambre en un rincón, que salir á pedir limosna al transeunte.

Los robos menudean, porque hay gentes que prefieren al trabajo la hol-

ganza y para alimentar sus vicios, se apoderan de lo ajeno contra la voluntad de su dueño.

Han concluido los bailes y con ellos miles de románticas escenas.

El carnaval se ha despedido, pués, hasta el año próximo.

Sea para poco ó mucho tiempo, toda despedida nos representa siempre demasiado á lo vivo la eterna separación de las personas que amamos y que tan incesantemente nos amenaza, para que la tristeza deje de estender su lúgubre crespón sobre los postreros instantes que pasamos con los objetos de nuestro cariño.

Quando comida la última migaja del pan de la boda, se mitiga algún tanto el ardor de los primeros traspases; cuando ya vuelve á tener el día veinte y cuatro horas, y sobra tiempo para amarse; cuando la mujer arma su bastidor y vuelve á la costura ó al piano, y el marido no se atrasa ya en la hora de la oficina; en fin, cuando la marcha matrimonial toma decididamente el paso de andadura, entonces...

¿Pero, á propósito de qué escribo yo esto? ¡Ah! sí, ya recuerdo, á propósito de los bailes de máscaras que pasaron como pasa todo en este mundo subterráneo.

El bullicio desapareció rápidamente. Las bromas reemplazaron á la seriedad: algunas mamás que han acompañado á sus hijas casaderas al Casino y al teatro Principal durante el carnaval, caen contritas y arrepentidas á los pies del confesor, implorando el perdón de sus pecados.

Poco á poco la fría atmósfera de la iglesia envuelve á esas pecadoras como un sudario, y en aquella pesadéz pasan largas horas que pudieran y debieran dedicar á las faenas propias de su sexo.

En la semana actual, ha habido intento de escalo en ese sucio, feo y horrible caserón que tenemos aquí, en esta culta y humanitaria Alicante, para cárcel. Buscaban los presos luz, otra atmósfera que respirar, eso que amamos todos tanto: la libertad.

Al tenerse noticia del suceso, toda la prensa local, como impulsada por un resorte, escribió sendos artículos para que esa cárcel fuese demolida y en su lugar se constituyese un edificio con condiciones de salubridad é higiene para ser habitada por seres humanos, pero su voz se perderá en el vacío, como se ha perdido durante treinta años.

Los presos no lograron escaparse, pero han conseguido llamar la atención pública hácia un asunto que es siempre de actualidad y que reclama pronta solución.

Se proyectan muchas cosas en bien de la población.

En primer término, figura la destitución del ayuntamiento conservador, cuya apatía en todo lo que se relaciona con la buena administración de la cosa pública, es notoria.

El viernes celebró sesión ordinaria, y nada, no se van. Admitieron la dimisión de los concejales fusionistas y se marcharon á su casa muy tranquilos.

Limitando estricta y prudentemente la influencia ministerial, el señor gobernador, el partido, sin embargo, no disminuye lo que piensa, ni á lo que está resuelto.

El admirable instinto que lleva á nuestro pueblo á combatir al ayuntamiento actual, debe tenerlo en cuenta el representante del gobierno Sr. Valderrama, para que esto acabé de una vez.

El Ateneo busca local apropiado para instalarse; y al efecto, su junta directiva está practicando cuantas gestiones le sujere su celo y buen deseo al objeto indicado.

Hoy cacería y tiro de pichón en la partida denominada «Orgelia»; suntuoso banquete en la magnífica casa de campo de nuestro buen amigo D. Manuel Ruíz Carratalá; y cuando la cresta sombría del castillo de Santa Bárbara empieza á cubrir el disco del sol, cuyos rayos oblicuos se habrán estendido sobre Alicante, los expedicionarios regresarán á su morada satisfechos de ese día de asueto.

La fiesta cinegética, la ha organizado el círculo de Cazadores; está invitado el Sr. Valderrama, y todo hace esperar que sea brillante.

Para el 8 de Marzo.—Hemos tenido el gusto de admirar la magnífica corona que los distinguidos artistas del teatro Español han adquirido para depositarla en el lugar donde fueron fusilados Boné y sus compañeros el 8 de Marzo de 1844, tomando así la compañía del Sr. Villegas una parte activa en el dolor que ese día embarga al noble y liberal pueblo de Alicante.

Desde el fondo de nuestra alma enviamos á las actrices y actores del teatro Español el testimonio de nuestro agradecimiento, como se lo enviará Alicante entero al tomar parte directa y depositar una lágrima sobre el mausoleo erigido en memoria y recuerdo de las víctimas inmoladas por el feróz Roncali.

Noticias teatrales.—Para la noche del 8 de marzo se prepara por la compañía que actúa en el Español, una brillante función dedicada á los mártires de la libertad, la cual representará la loa del Sr. Asquerino titulada «Los mártires de la gloria», el drama «La capilla de Lanuza», debido á la pluma del inspirado autor de «La piedad de una reina» y «La tea de la discordia».

También se leerán poesías de inspirados autores de esta capital.

Reclamos

LA BROMA.

Este precioso semanario satírico con caricaturas que se publica en Barcelona bajo la acertada dirección del reputado periodista y facitísimo poeta D. Eloy Perillán Buxó, se vende en la imprenta de D. Vicente Botella, Angeles 14, donde también se admiten suscripciones.

En dicho establecimiento también encontrarán nuestros lectores una abundante, escogida y variada colección de aleuyas y santos iluminados, únicos en su clase en Alicante, propios para el día de Gloria.

TRASLADO.

El antiguo y acreditado almacén de muebles de D. Francisco Alejos, que durante tantos años ha estado establecido en el paseo de Mendez Núñez, se ha trasladado á la calle de San Francisco, número 1 y calle de Calatrava, número 6, en cuyo espacioso local queda montada una bonita y permanente exposición de muebles de lujo que ha de llamar seguramente la atención del público.

San Francisco, 1.—Calatrava, 6.

IMPORTANTE.

Ponch sueco legítimo de Stocolmo.
Coñac Martell.
Chartrense legítimo del convento.
Marrasquino legítimo de Zafra.
Anisete de Maria Brizard.
Curasao de Holanda triple.
Absenta legítima de Pernot.
Bhiter Secrestat.
Kummel inglés.
Cumen.
Benedictino de los padres.
Champagne legítimo del caballo gladiateur.
Pedir estas doce marcas es indicar las

non-plus ultra de las que existen en estos géneros. No cabe organización más completa que la de estas importantes casas, géneros más superiores ni nombres de más respetabilidad y que ofrecen más garantías.

Los citados licores y Champagne es todo cuanto se puede dar de perfecto.

En la acreditada salchichería extremeña, Princesa, 19, Serafín Sanchez, los choricerros.

Subasta

Desde el domingo 6 del corriente al martes 8 del mismo, se admitirán proposiciones para la construcción de una bodega en la ciudad de Villena.

Se admiten las proposiciones en pliegos cerrados en Alicante en el despacho de D. Luís Penalva, calle de San Fernando número 34 y en Villena, en casa de D. José Tomás Requena, con arreglo á las condiciones que estarán expuestas en los sitios indicados.

Las horas de admisión serán de diez de la mañana á dos de la tarde, en cuya hora del último día se dará lectura de los pliegos.

Alicante 4 marzo 1887.

Denticina infalible

del Palacio-laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alfercía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

MANUEL DIAZ

Calle de San Fernando núm. 22.
—Alicante.

Ofrece al público el único deposito de sal de Torre Vieja y de todas las clases. Se vende por mayor y menor, única en su clase.

ANTES TIENDA DE SAL

Hay sal en forma de piñas y molida de la misma clase para la mesa. Hay sal comun en grano á medio grano y molida. Hay sal del pino y arreglada en forma de bolas pedazos para las caballerías.

Gran surtido de alpargatas de todas clases.

Además se vende aceite por arrobas y al detall, petróleo por cajones y al detall. Solo para la capital se sirve á domicilio.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche.—Gimnasia y prestidigitación.

Entrada general 50 céntimos.

TEATRO ESPAÑOL.—Función para esta noche.—«Traidor inconfeso y mártir.»—«La herencia del rey Bonet.»

A las ocho.

Por la tarde.—«La manta del caballo.»—«El rey de les criailles.»

A las tres y media.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
DE VICENTE BOTELLA
Angeles, 14.

FARMACIA DE V. BENET

ESPECIALIDADES NACIONALES



ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BABEO Y LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS

Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo crecientemente que cada día se observa.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco
ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET

Es depurativa, refrescante y anti-sifilitica, siendo las tres en alto grado.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

CALLE MAYOR. (frente al paseo de Mendez-Núñez.)—ALICANTE

JUAN FERNANDEZ

FRUTOS COLONIALES Y DEL PAIS

AL POR MAYOR Y MENOR

Tienda de Ansaldo 1—PLAZA DE ALFONSO XII, N.º 2—(tienda de Ansaldo

Comestibles

Quesos.—Salchichón.—Chorizos.—Arroz.—Garbanzos.—Habichuelas.—Fideos.—Macarrones.—Tallines.—Sémolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinas de Nantes.—Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Viñas.—Manteca.—Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay también á máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos

Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Chartreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curazao.—Veinilla.—Marrasquino.—Anís doble.—Jarabe cidra.—Crema de Rosa.—Id. de café.—Id. de té.—Id. de naranja.—Id. de Noyó.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontis.—Id. Champagne.

De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

Perfumería y drogas

Jabones.—Cosmético.—Esencias.—Extractos.—Polvos arroz.—Agua florida.—Id. Colonia.—Id. Azahar.—Id. Cananga.—Id. Barcelona.—Borlar.—Pólvoras.—Zarzaparrilla.—Aceite bacalao.—Sodas refrescantes.—Pastillas goma.—Incienzo.—Aceite linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Efervecente.—Tónico oriental.—Sulfatos.

En cafes y tes los hay de todas clases y precios, en elegantés botes, en paquetes y á granel.

Quicalla y paquetería

Puntas de París.—Anzuelos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estante en varritas.—Mecnas barrenos.—Horquillas.—Corchetes y evillas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodones.—Luna suiza.—Ballenas.—Bujías y velas.—Papel y sobres.—Plumas y lapiceros.—Naipes.—Cartulinas.—Peines y batidores.

Completo surtido de carretes hilo y otra inmensidad de artículos que seria prolijo enumerar.

A. GUILLÉN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)

QUINCALLA

Maletas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem extraordinarias. Grifos superiores. Atamanas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañolas. Tijeras. Cuchillos. Cucharas. Tenedores. Cucharones. Navajas. Corta-plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bufias. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas, de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo ó cámaras. de matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO de ferreteria.

Premios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces, CA., IC., ide, idem, CA., OD., (marca).—Grifos meta todos números.

Estante superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS, herreros y demás oficios.

Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras, Guilanes. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos. Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.



CURA DE LA SORDERA

Los TIMPANOS ARTIFICIALES, con privilegio de invención, de NICHOLSON, curan ó alivian la Sordera cualquiera que sea su origen. — Se han hecho curas sumamente notables. — Enviense 25 céntimos y se recibirá franco, un librito de 80 páginas adornado con laminas conteniendo las interesantes descripciones de los ensayos practicados para la cura de la Sordera y al mismo tiempo cartas comprobantes de Doctores, Abogados, Editores y de otros personajes eminentes que han sido curados por medio de estos TIMPANOS y los recomiendan eficazmente.

Dirigirse á J. H. NICHOLSON, 4, rue Drouot, PARIS

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINEALES NATURALES

DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfatadas

UNICAS EN SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y antiescrofulosas, pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles, como á las personas robustas.

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlc ras, eccemas, oftalmías, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sudánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generaliss, á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.—Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—V. Benet Román.—Rafael Morante.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza de Antón Martín)—Madrid.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén 15.—ALICANTE

DIRECTOR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor, limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados, y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagadas por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario. Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id.; enseñanza superior clase preparatoria, cada mes 30 reales. Id., permanecer, enseñanza elemental y permanencia, cada mes 40 reales. Id., id.; enseñanza superior y permanencia, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil clases preparatorias para carreras especiales; Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 rs.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la

permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA



Vapores correos á Puerto-Rico y Habana tres salidas al mes

CON LA ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander y la Coruña el 21 para las Antillas.

El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, La Guaira, Puerto Cabello, Sabadilla, Cartagena, Colón y puertos del Pacífico el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS DE MANILA con escalas en

Port-Said, Aden, Colombo y Singapore y servicio á ILOILO y CEBÚ

LINEA DE LAS ANTILLAS

LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS

SALIDAS MENSUALES

El ISLA DE MINDANAO, saldrá de Barcelona el 1.º de Diciembre de 1886.

De Barcelona, el día 1.º de cada mes.

Estos vapores admiten carga con sus indicaciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para mas informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: Don Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio